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COMUNE DI SCOPELLO 

 

PROVINCIA DI  VERCELLI 
_____________ 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA GIUNTA COMUNALE N.69 

 
OGGETTO: 
MODIFICA AL REGOLAMENTO COMUNALE SUL L'ORDINAMENTO 
DEGLI UFFICI E DEI SERVIZI, APPROVATO CON DELIBERAZIONE 
DELLA GIUNTA COMUNALE N° 46 DEL 16.05.2012. INSERIMENTO ART. 
16 BIS. 
 
 
L’anno duemilaventiquattro, addì diciannove del mese di luglio, alle ore dodici e minuti 
trenta nella solita sala delle adunanze, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte 
dalla vigente normativa, vennero per oggi convocati i componenti di questa Giunta 
Comunale, nelle persone dei Signori:  
 

Cognome e Nome Presente 
  
1. De Regis Antonella - Sindaco  Sì 

2. Demiliani Mauro - Vice Sindaco  Sì 

3. Andreini Leonardo - Assessore  Sì 

  
Totale Presenti: 3 
Totale Assenti: 0 

 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale Dott.ssa Durio Carmen il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti la Dott.ssa De Regis Antonella assume la 

presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
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     IL SINDACO 

PREMESSO che con Deliberazione della Giunta Comunale N° 46 del 16.05.2012  è 
stato approvato il Regolamento Comunale sull’Ordinamento degli Uffici e dei Servizi  del  
Comune di Scopello; 

Dato atto che: 

-  è esigenza di questa  Amministrazione Comunale costituire un Ufficio Staff, ai sensi 
dell’art. 90 del D. Lgs. 267/2000 da porre alle dirette dipendenze del Sindaco e che sia di 
supporto alle attività del Sindaco e degli Amministratori per l’esercizio delle funzioni di indirizzo 
e controllo dell’organo politico; 

- nel vigente  Regolamento comunale sull‘ordinamento degli uffici e dei servizi non è 
prevista tale figura 

Richiamato l’art. 90 del D. Lgs. 267/2000 i cui commi 1 e 2, per quanto di interesse con il 
presente atto, così dispongono testualmente: “Comma 1: Il regolamento sull'ordinamento degli 
uffici e dei servizi può prevedere la costituzione di uffici posti alle dirette dipendenze del 
sindaco, del presidente della provincia, della giunta o degli assessori, per l'esercizio delle 
funzioni di indirizzo e di controllo loro attribuite dalla legge, costituiti da dipendenti dell'ente, 
ovvero, salvo che per gli enti dissestati o strutturalmente deficitari, da collaboratori assunti con 
contratto a tempo determinato, i quali, se dipendenti da una pubblica amministrazione, sono 
collocati in aspettativa senza assegni.  Comma 2: Al personale assunto con contratto di lavoro 
subordinato a tempo determinato si applica il contratto collettivo nazionale di lavoro del 
personale degli enti locali  

Richiamato il D.L. 30 dicembre 2019, n. 162, convertito con modificazioni dalla L. 28 
febbraio 2020, n. 8, che ha disposto (con l'art. 18-ter, comma 1) che: "Nell'articolo 90, comma 2, 
del testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali, di cui al decreto legislativo 18 agosto 
2000, n. 267, le parole: "contratto di lavoro subordinato a tempo determinato" si interpretano nel 
senso che il contratto stesso non può avere durata superiore al mandato elettivo del sindaco o 
del presidente della provincia in carica, anche in deroga alla disciplina di cui all'articolo 36 del 
decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165, e alle disposizioni del contratto collettivo nazionale di 
lavoro che prevedano specifiche limitazioni temporali alla durata dei contratti a tempo 
determinato";  
 

Dato atto, alla luce di quanto sopra esposto che è possibile l’istituzione dell’ufficio di staff 
alle dirette dipendenze del Sindaco, della Giunta e degli Assessori qualora il Regolamento 
sull’ordinamento degli uffici e dei servizi ne preveda l’istituzione; 

Ritenuto che per la realizzazione degli obiettivi di questa Amministrazione, come previsti 
nel proprio programma di mandato, si rende opportuno e necessario istituire l’ufficio di Staff alle 
dirette dipendenze del Sindaco e che sia di sostegno all‘esercizio delle funzioni di indirizzo e 
controllo dell’organo politico; 

Dato atto di provvedere in merito, inserendo nell’attuale regolamento sull’ordinamento 
degli uffici e dei servizi, dopo l’art 16 il seguente articolo 16 bis: 

 
ART. 16 BIS 

Ufficio alle dipendenze degli organi di governo –ufficio di staff del Sindaco 
 
1. Ai sensi dell’art. 90 del D. Lgs. 267/00, con delibera della Giunta Comunale, possono essere 
costituiti uffici di staff alle dirette dipendenze del Sindaco, della Giunta o degli assessori per 
coadiuvare gli organi di governo nell’esercizio delle funzioni di indirizzo e controllo di loro 
competenza.  
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2. A tali uffici possono essere assegnati, per una durata non superiore a quella del mandato del 
Sindaco, dipendenti di ruolo del Comune ovvero dipendenti assunti con contratto a tempo 
determinato, ivi compresi dipendenti di altra pubblica amministrazione collocati in aspettativa 
senza assegni.  
3. I collaboratori di cui al comma precedente sono scelti tenuto conto del possesso di titoli di studio 
e dell’eventuale esperienza lavorativa o professionale necessaria per lo svolgimento di tali 
mansioni. La scelta può avvenire anche attraverso procedura selettiva - comparativa, con 
valutazione dei curricula, fermo restando il principio del rapporto fiduciario. Può essere stabilito, 
altresì, il possesso di specifici requisiti derivanti dalla natura dei compiti da svolgere.  
4. I contratti, di durata comunque non superiore a quella del mandato del Sindaco, sono risolti di 
diritto nel caso in cui il Comune dichiari il dissesto, versi in situazioni strutturalmente deficitarie o 
comunque entro 15 giorni dall’anticipata cessazione del mandato del Sindaco, dovuta a qualsiasi 
causa.  
5. Nel caso in cui tali uffici siano costituiti da collaboratori esterni assunti con contratto a tempo 
determinato agli stessi è corrisposto il trattamento previsto dal vigente CCNL Funzioni Locali per la 
corrispondente categoria di inquadramento.  
6. Gli uffici di staff, per gli aspetti organizzativi ed operativi, fanno capo all’ufficio del segretario 
comunale. 

  

VISTO il D.lgs. 18.08.2000, n° 267 recante “Testo Unico delle Leggi 
sull’Ordinamento degli Enti Locali”; 

 
VISTO lo Statuto Comunale; 
 

Acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica  espresso dal Segretario comunale  
ai sensi dell' art. 49 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, 
 
Il sottoscritto Segretario comunale esprime parere favorevole in ordine alla regolarità  tecnica della 
proposta di deliberazione, rilasciato ai sensi degli artt. 49 e 147 bis 1° comma del D.Lgs. 
18/08/2000 n. 267 e s.m.i.. 
 

                                                                        IL SEGRETARIO COMUNALE   
DURIO D.SSA CARMEN 

 
    

     PROPONE 
 

1) di prendere atto  che la premessa costituisce parte integrante e sostanziale del presente 
provvedimento e che si intendente qui integralmente richiamata, costituendone motivazione ai 
sensi dell’art. 3 della Legge N. 241/1990 e successive modificazioni e integrazioni; 

 
2) di modificare il vigente Regolamento sull’Ordinamento degli Uffici e dei Servizi del Comune 
di Scopello, approvato con Deliberazione della Giunta Comunale N° 46 del 16.05.2021 e 
successive modifiche e integrazioni, inserendo, dopo l’art. 16, l articolo 16 bis come da testo  
seguente: 
 

ART. 16 BIS 
Ufficio alle dipendenze degli organi di governo –ufficio di staff del Sindaco 

 
1. Ai sensi dell’art. 90 del D. Lgs. 267/00, con delibera della Giunta Comunale, possono essere 

costituiti uffici di staff alle dirette dipendenze del Sindaco, della Giunta o degli assessori per 
coadiuvare gli organi di governo nell’esercizio delle funzioni di indirizzo e controllo di loro 
competenza.  
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2. A tali uffici possono essere assegnati, per una durata non superiore a quella del mandato del 
Sindaco, dipendenti di ruolo del Comune ovvero dipendenti assunti con contratto a tempo 
determinato, ivi compresi dipendenti di altra pubblica amministrazione collocati in aspettativa 
senza assegni.  

3. I collaboratori di cui al comma precedente sono scelti tenuto conto del possesso di titoli di 
studio e dell’eventuale esperienza lavorativa o professionale necessaria per lo svolgimento di tali 
mansioni. La scelta può avvenire anche attraverso procedura selettiva - comparativa, con 
valutazione dei curricula, fermo restando il principio del rapporto fiduciario. Può essere stabilito, 
altresì, il possesso di specifici requisiti derivanti dalla natura dei compiti da svolgere.  

4. I contratti, di durata comunque non superiore a quella del mandato del Sindaco, sono risolti di 
diritto nel caso in cui il Comune dichiari il dissesto, versi in situazioni strutturalmente deficitarie o 
comunque entro 15 giorni dall’anticipata cessazione del mandato del Sindaco, dovuta a qualsiasi 
causa.  

5. Nel caso in cui tali uffici siano costituiti da collaboratori esterni assunti con contratto a tempo 
determinato agli stessi è corrisposto il trattamento previsto dal vigente CCNL Funzioni Locali per la 
corrispondente categoria di inquadramento.  

6. Gli uffici di staff, per gli aspetti organizzativi ed operativi, fanno capo all’ufficio del segretario 
comunale. 
 

3. di approvare pertanto il testo coordinato del Regolamento in oggetto; 
 

4.di dare atto che il testo del Regolamento aggiornato viene inserito nel sito web istituzionale 
del Comune, nella sezione Amministrazione Trasparente; 

 
 

L A GIUNTA COMUNALE  
 
Esaminata la proposta di deliberazione:  
 
Rilevato che è corredata dai pareri favorevoli di cui all’art.49, comma 1, del D.Lgs.18.08.2000 
n.267;  
 
Con voti favorevoli unanimi, palesemente espressi:  
 

D E L I B E R A 
 

di fare propria a ogni effetto di legge la proposta succitata che si intende qui di seguito 
integralmente riportata.  
 
Successivamente,  

LA GIUNTA COMUNALE 
 

Stante l’urgenza di provvedere a dar corso al deliberato per il prosieguo dell’iter amministrativo a 
fini di attuazione dei contenuti;  
 
Visto l’art.134, 4° comma del D.Lgs.18.08.2000 n.267;  
 
Con voti favorevoli unanimi, palesemente espressi:  
 

D E L I B E R A 
 

di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile. 
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Letto, confermato e sottoscritto 
 

Il Sindaco 
F.to :  De Regis Antonella 

 
___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
F.to :  Durio Carmen 

 
___________________________________ 

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
 
N   del Registro Pubblicazioni 
 
L’Atto suesteso  è in corso di pubblicazione all’Albo Pretorio del Comune con decorrenza                
dal 26/07/2024 al 10/08/2024, nel sito web istituzionale di questo comune accessibile al pubblico 
(art. 32, comma 1, della legge 18 giugno 2009, n°69). 
 
 

 
SCOPELLO, lì 26/07/2024 
 

Il Segretario Comunale 
F.to: Durio Carmen 

 
 
 

 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo.                    
lì, 26/07/2024 Il Segretario ComunaleDurio Carmen 
 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA 19/07/2024 
 

 Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, 4° comma, D.Lgs 18 agosto 
2000, n. 267) 

 
 Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art.134, 3° comma, D.Lgs. 18 

agosto 2000, n.267) 

 Il Segretario Comunale 
 F.to:  Durio Carmen 

 


